

Fiesta de eterna recordación la de mañana; fiesta eucarística, de amor a Jesús Sacramentado. Rompiendo el silencio del Segrario, el Rey de los Amores se dispone a salir triunfante por vuestras plazas y calles para recibir la adoración de sus fieles hijos.

Año L. Núm. 14 956 Precio: 40 céntimos Miércoles 4 de junio de 1947

Se han iniciado las conversaciones para acabar la guerra civil en el Paraguay Intervención del Brasil

Hacia una inteligencia entre Estados Unidos y Argentina

ASUNCION. — Procedente de Río de Janeiro, ha llegado a esta ciudad Francisco Negro da Lima Realizó el viaje en avión. Merchó directamente a la Embajada brasileña.

La última sesión de la conferencia internacional de Chapultepec. Se guidadamente expresó la opinión del Gobierno del general Perón de que no hay obstáculos que se opongan al tratado de ayuda mutua previsto por el Acta de Chapultepec.

dado por los periodistas. Le preguntaron si el Presidente aceptaba las decisiones de la Argentina y las consideraba como cumplimiento del Acta de Chapultepec. El embajador sonrió, levantó las manos y dijo que el Presidente tenía la palabra. — EFE.

El «Juan de Garay» zarpa para España

BUENOS AIRES. — Hoy ha zarpado para Barcelona y Génova, con escalas en Río de Janeiro, Tenerife y Cádiz, el buque argentino «Juan de Garay», de 4.000 toneladas, con 480 pasajeros — entre los que figura el maestro Guerrero — y carga general.

El Presidente Truman indicó que está dispuesto a renovar las consultas con los demás Gobiernos de otras Repúblicas americanas, iniciadas por el memorándum norteamericano de primero de abril de 1945 sobre esta cuestión.

Al abandonar la Casa Blanca, el embajador argentino fué ahor-

Ivanisevitch se entrevista con Truman

WASHINGTON. — El embajador de la República Argentina en los Estados Unidos, Ivanisevitch, ha celebrado una conferencia con el Presidente Truman en la Casa Blanca.

Al terminar la importante conferencia, el secretario de Prensa de la Casa Blanca, Ross facilitó una declaración a los periodistas, en la que hace constar que el embajador, que acaba de regresar de Buenos Aires, ha revisado la situación general con el Presidente y con el secretario de Estado, informado de las medidas que su Gobierno ha tomado y tomará en el futuro para cumplir los compromisos que contrajo en

PRIMER TRIUNFO DE CERVANTES

Por PEDRO ANTA

Al llegar a Madrid costaba Miguel 19 años. Ingresó en el mismo colegio que dejara al marchar a Sevilla, aunque no con el mismo profesor pues Jerónimo Ramírez fué sustituido por el clérigo, escritor y erudito don Juan López de Hoyos; éste, bien pronto se percató de la clase de alumno que le había llovido del cielo, pues «llevaba almacenado un cúmulo de impresiones cien veces superior al que hoy posee cualquier mozco de su edad» y se dió verdadera cuenta de lo que podía esperar de Miguel.

La clase de gramática era parecida a la que hoy llamamos composición y todos los alumnos sometían sus trabajos, ora en prosa, ora en verso, a la sanción del profesor. Ninguno aventajó a los de Cervantes y así, con ocasión de un trabajo sobre la muerte de la reina Doña Isabel, pudo llamarle «mi caro y amado discípulo».

El verso tan elogiado y que constituyó un gran triunfo para el futuro Regocijo de las Musas, figura en «la histórica y relación verdadera de la enfermedad, felicísimo tránsito y suntuosas exequias fúnebres de la serenísima reina de España, Doña Isabel de Valois, nuestra señora, con los sermones, letras y epítafios a su túmulo»... Impresa en la muy noble y coronada Villa de Madrid en casa de Píeres Cosín, año 1569.

Su primer éxito, pues, fué inspirado por la realeza y la muerte. Cervantes despide a la reina, tercera desaparecida del tálamo nupcial de Felipe II, con emoción y delicadeza.

Cuando dejaba la guerra libre nuestro hispano suelo, con un repentino vuelo la mejor flor de la tierra fué transplantada en el cielo. Y al cortarla de su rama el mortífero accidente fué tan oculto a la gente como el que no ve la llama hasta que quemar se siente.

No obstante, su formación intelectual no era todo lo buena que en este tiempo hubiera alcanzado, debido a la inestabilidad de su vida. Así lo reconocen todos o casi todos sus panegistas. Cervantes, como Don Quijote, halló la fuente del saber en la vida más que en los libros, pero esto no debe servir de base para afirmar co-

mo Tamayo de Vargas que fué un «ingenio lego» esto es, sin casi estudios, pues ahí queda la lanza rota en pro de la cultura del ingenioso Hidalgo por don Marcelino Menéndez y Pelayo, «que Cervantes fué hombre de mucha lectura no podrá negarlo quien haya tenido trato familiar con sus obras... no basta para afirmar que entre sus contemporáneos fuese corriente apellidar ingenio lego al que un humanista tan distinguido como López de Hoyos llamaba con fruición «su caro y amado discípulo» y acogía, entre todos sus compañeros, para llevar la voz en nombre del estudio que regentaba».

Por tanto queda patente que Miguel no descuidó los libros pese a que le gustara más pasearse por el Prado contemplando la gracia y simpatía de las mujeres madrileñas.

Las mieles del primer triunfo los sabores a los 20 años. Por este tiempo toda la familia se había reunido en Madrid, a excepción de la hermana Luisa, que entró en el claustro cuando Cervantes se hallaba en Sevilla.

Rodrigo, más joven que Miguel, estaba ya en los tercios de Italia. Antonio Espina nos hace de él este magistral retrato:

«Fué el tipo sencillo y cabal del soldado de entonces. Un hombre fuerte y valeroso en la guerra, dionisiaco y jocundo en la paz y tan lleno de ambición por escalar los altos puestos de su oficio que ello le induce a acudir constantemente a los lugares donde se combate y se muere, o donde se combate y se alcanza la banda de Maestre de Campo o el bastón de mando. A él, soldado sin padrino y sin fortuna que le aupasen, le tocó sólo morir. Pero su temple heroico no quedó por eso menos probado, tanto el duro cautiverio de Argel, junto a su hermano, como en sus campañas de Italia contra el turco, en la expedición de las islas cercanas, en la empresa de Portugal y, por último, en las guerras de Flandes. Fué aquí, en Flandes, donde ya aliférez perreó Rodrigo en un combate».

Andrea, muy bonita, había dado en Sevilla ocasión para que más de un estudiante hiciera taffer el laud junto a su ventana al claro de la luna de las plácidas



Mr. Perowne, asesor del Ministerio de Asuntos Exteriores, y nombrado recientemente ministro británico cerca de la Santa Sede. Mr. Perowne hizo sus estudios en el Colegio de Eton y en la Universidad de Cambridge, y antes de hacerse cargo de su nuevo puesto había venido desempeñando el de jefe de la Sección de América del Sur en el Ministerio de Asuntos Exteriores.

Interesante disposición sobre importación sin petición de divisas

El «Boletín Oficial del Estado» publicó ayer una importantísima orden circular, por la que se dispone que las solicitudes de importación sin petición de divisas serán cursadas sin otro trámite a la Comisión Reguladora de Comercio Exterior. En esta orden se determina que los capitales declarados en el extranjero gozarán de especial atención por parte de los servicios competentes, que tramitarán sus solicitudes con carácter urgente y preferente. También se determina en esta orden que, en el caso que las mercancías importadas no se destinan al uso o consumo directo del peticionario, habrán de ser cedidas al centro, organismo o entidad perteneciente.

Noruega solicita de España el inmediato envío de un encargado de Negocios

MADRID. — La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, comunica que, en virtud de conversaciones diplomáticas recientemente mantenidas, el Gobierno de Noruega, aceptando el principio de reciprocidad representativa ha solicitado el inmediato envío a aquella nación, de un encargado de Negocios de España, que por el momento residirá, alternativamente, en Copenhague y Oslo. El nuevo representante de España en la capital noruega, asistido del personal técnico necesario, va a ocuparse de todas las cuestiones relacionadas con el arreglo del tráfico marítimo y del comercio entre ambos países. — (Cifra.)

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

noches andaluzas. Aquí es también espejuelo de visitas y a la casa acuden algunos italianos. El trato con éstos adobó y pulió su ingenio. Aprendió lo suficiente de la lengua toscana para deleitarse con Ariosto, último poeta de las caballerías andantes. El carácter de Miguel, poco en consonancia con la seriedad felpesca de la Corte, le hace pensar en Italia. Quería lanzarse al mundo, le tentaba la milicia. Los sueños de su juventud primera iban tomando cuerpo en su mente y pronto se convertirían en una realidad. Los tercios de Italia eran su destino.

El próximo domingo llegará a Madrid la señora de Perón

Se hospedará en el Palacio de El Pardo

MADRID. — Terminados los actos que se celebrarán en homenaje de la señora de Perón, los días 7 y 8 en Las Palmas, ésta emprenderá el vuelo hacia la Península, donde será recibida y escoltada por varias escuadrillas de aviones españoles.

Hacia el mediodía del próximo domingo la señora del presidente argentino llegará al aeropuerto de Barajas acompañada por el ministro español de Asuntos Exteriores y será recibida por las altas autoridades de la nación. Las tropas la rendirán honores. Inmediatamente después se encaminará al palacio de El Pardo, donde ha sido invitada para fijar su residencia durante los días de su estancia en Madrid.

En la sede del Cuadrillo español y de sus familiares acompañarán a la esposa del presidente de la Argentina su hermano, don Juan Duarte, el señor don Alberto Doderio y la señora doña Lillia Lagomarsino de Guardo.

Saludo por «radio» al pueblo español

Esta madrugada, a la una, Radio Nacional retransmitió de Buenos Aires un cordial saludo de la esposa del presidente Perón dirigido a los españoles en vespere de su viaje a la Península. Expuso el entusiasmo que sentía al considerar que dentro de pocos días pisará tierra española y se hallará en el seno de la Madre Patria.

El embajador de España en la Argentina, señor Areliza, pronunció igualmente unas palabras de gran sentido patriótico y subrayó el alcance de la visita que va a realizar a España doña Eva Duarte de Perón, y los vínculos que unen a los dos grandes países, esperando que la acogida que dispense el pueblo español a la ilustre dama pondrá de manifiesto el cariño y simpatía que siente por el noble país argentino. Con carácter particular visitará también Londres.

LONDRES. — El Foreign Office ha comunicado que la señora doña Eva Duarte de Perón sería muy bienvenida cuando visite Londres a últimos de mes, como dicen las noticias recibidas de Buenos Aires.

Se hace resaltar, sin embargo, que según deseo expreso de dicha señora y por las indicaciones hechas por el Gobierno de la Argentina, esta visita tiene un carácter exclusivamente particular.

Dice el portavoz británico que la ilustre visitante será atendida con toda la cortesía debida a su personalidad. La Embajada argentina no ha sido informada aún oficialmente, y el itinerario que la esposa de Perón seguirá durante su permanencia en Inglaterra no es aún conocido. Se tiene entendido que doña Eva Duarte de Perón llegará a Londres después de visitar otros varios países europeos. — EFE.

La peregrinación de la imagen de la Virgen de Fátima

Llegada a Palencia

PALENCIA. — Esta noche hizo su entrada en esta capital la imagen de la Virgen de Fátima. Desde bastante antes de la hora anunciada la averda de Valladolid estaba totalmente abarrotada de público. En la Fábrica Nacional la imagen fué recibida por jefes y oficiales, que a hombros la llevaron por las avenidas del establecimiento, hasta volver a salir a la carretera de Valladolid. Una sección de la Fábrica, con una banda de cornetas y tambores, rindió honores a la Virgen, que continuó a hombros hasta el Instituto «Jorge Manrique» en medio de las aclamaciones y vitores de la multitud. En este lugar esperaban a la venerada imagen las autoridades provinciales, representaciones oficiales y Congregaciones religiosas. Se organizó la gran comitiva, que recorrió las principales calles. Frente al templo catedralicio aguardaban la llegada de la Virgen de Fátima el prelado de la diócesis con el Cabildo y representaciones del clero. Colocada la imagen a la entrada de la capilla, el prelado dirigió un saludo a la Virgen. Seguidamente fué trasladada procesionalmente al altar del trascoro y se interpretó la salve popular. A las diez y media

de la noche comenzaron los toros de vela, que durarán hasta la madrugada.

También en los pueblos de Cabzón y Dueñas el recibimiento que se tributó a la imagen fué apoteósico. Los pueblos en masa salieron para ver el paso de la venerada imagen, que fué entusiásticamente aclamada y vitoreada. Se habían levantado arcos triunfales y todas las calles ostentaban colgaduras. — (Cifra.)

El tiempo en España

Parte meteorológico

Durante el día de ayer ha llovido en Galicia, Cantabria, cuencas del Duero y Ebro, Centro, Extremadura y Andalucía, desplazándose después el agua hacia el Este. Las temperaturas han disminuido de un modo general. Se anuncian chubascos en la región del Ebro y del Mediterráneo. Mejoría general del tiempo en lo restante de la Península. Han continuado las tormentas en muchas provincias españolas, creciendo mucho los ríos.

Gatilloos! El día 6 es primer viernes de mes. Haced una fervorosa Comunión preparados por una buena Confesión. No olvidéis la Gran Promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María de Alacoque

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá, a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la perseverancia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento.»

**Comisaría General de Abastecimientos y Transportes**

Delegación Provincial de Avila

**Concurso para nombramientos de Interventores-Delegados**

De acuerdo con lo dispuesto en circular número 624 de Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, declarando la intervención total de la producción de legumbres finas y bastas, y para evitar, en lo posible, ocultación de superficie sembrada y en su día cosecha obtenida, se abre concurso para el nombramiento de Interventores-Delegados de esta Jefatura, al que podrán concurrir todos los Caballeros Matriculados, jubilados de los Cuerpos Armados y ex combatientes que lo deseen hasta el día 14 del actual, que tendrán a misión única y exclusiva de controlar toda y ninguna producción de legumbres en los términos municipales que se les designe para intervenir.

Las instancias pueden presentarse en esta Delegación Provincial dentro de las fechas indicadas, acompañando la documentación que se indica en las bases del concurso, expedidas en la Sección de Recursos de dicha Delegación, en la que podrán enterarse de los derechos y obligaciones que dicho cargo llevará consigo.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

**Sindicato Provincial de Ganadería**

Junta de Ganaderos ANUNCIO DE SUBASTA

El día 6 del próximo mes de junio y en las oficinas de este Sindicato Provincial de Ganadería a las 13 horas, tendrá lugar la subasta del ganado vacuno y lanar para el abastecimiento de esta capital durante todo el mes de junio.

Los pliegos que podrán presentarse desde la publicación de esta nota hasta el mismo día de la subasta a las 12 horas, deberán ajustarse al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en estas oficinas en el tablón de anuncios de la Delegación Provincial de Sindicatos.

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario o adjudicatarios.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Avila 30 de Mayo de 1947

El delegado sindical provincial. Presidente de la Junta.

**TAXI** Teléfono 458, San Román.

D. D. T.



**PRODUCTOS CRUZ VERDE, S. A.**

Representante para la provincia: ANTONIO RIBAS MARTINEZ, Torquemada, 3. AVILA

A LOS AGRICULTORES

Muy Sres. nuestros:

Tenemos el gusto de comunicarles:

- 1.º CRUZ VERDE, S. A. aconseja al agricultor: "NO COMPRE SIN ANTES PROBAR Y COMPARAR". El insecticida agrícola controlado CRUZ VERDE 1947, si se prueba, se compra, por no salir un solo kilo de nuestras fábricas sin el control que asegure la máxima concentración de D. D. T. activo o PARA D. D. T.
- 2.º Que pueden solicitar de los señores comerciantes muestras gratuitas para probar. Cada una es suficiente para una máquina de 12 a 13 litros de agua.
- 3.º Que para mayor facilidad del agricultor y a fin de evitarle el tener que ir pesando el producto, lo que supone pérdida de tiempo, EL INSECTICIDA AGRICOLA CRUZ VERDE CONTROLADO 1947, se vende este año DOSIFICADO, es decir, que las cajas de cartón contienen 8 bolsas de 125 gramos cada una o sea la cantidad suficiente para una máquina de 12 a 13 litros de agua.
- 4.º CRUZ VERDE aprovecha la ocasión para anunciar al público en general que, en los comercios del ramo, encontrará sus acreditados INSECTICIDAS DOMÉSTICOS, a base de D. D. T. TÉCNICAMENTE PURO CRUZ VERDE que está elaborado con la máxima concentración de D. D. T. activo o PARA D. D. T.

De Vds. afmos. ss. ss.

CRUZ VERDE

**Información deportiva**

**CAMPEONATO LOCAL**

Residencia, 1; Recreo, 0.

El domingo se jugó en San Antonio a las seis de la tarde el anunciado partido Recreo-Resi, venciendo este último por la mínima diferencia, en un partido lleno de interés y muy reñido.

Cuando los jugadores de ambos equipos saltaron al campo, la mayoría del público pensó en una o'gada victoria a favor de la Resi, al ver que en las filas de éste, formaban jugadores de mucha más corpulencia y algunos muy veteranos, pero no fue así, ya que los jugadores recreistas, supieron contrarrestar el juego contrario con entusiasmo y a veces con juego muy bonito; y consta que no lo hicieron como ellos sabían; claro que, nada más empezar el partido en una entrada de Silva a Ripoll éste quedó lesionado y fuera de combate para el resto del partido. Si este jugador no se hubiese lesionado, el resultado hubiese sido muy otro, pues hoy es el mejor con que cuenta el Recreo.

Sacó la Resi un equipo muy bueno, que cuando esté más compactado, será difícil que le gane ninguna equipo participante en este campeonato. Cuenta con un trió defensivo bueno, en el que el portero en las pocas ocasiones que tuvo demostró seguridad y colocación, y por alto será difícil marcarle un gol; dos defensas con mucha pegada y muy duros; más el derecha; una línea media, en la que su medio centro, corta mucho de cabeza y pasa bien a los extremos; extremos rapidísimos, más el derecha, interiores buenos y un delantero centro con mucha veteranía.

En el Recreo vimos un portero, un poco bajo, claro que su puesto habitual es el de centro delantero, el defensa derecha jugó mucho de cabeza y el izquierdo sacó balones difíciles; en su línea media el mejor el medio izquierdo que fue el mejor de los 22, en el segundo tiempo anuló completamente al rápido extremo de la Resi; la delantera un poco descoordinada al inutilizar a su interior derecha, sobresalió el izquierdo, a pesar de que estuvo muy por bajo del partido del pasado domingo, los demás bien.

El único gol que hubo en el partido lo consiguió la Resi en el primer tiempo a un tiro colocado de Ricardo, en el resto del partido la puerta defendida por

José pasó por varios momentos de peligro, que unas veces este jugador y otras las defensas, resolvieron con acierto.

En los últimos minutos del partido dominó el Recreo y su extremo derecha desaprovechó dos ocasiones clarísimas de marcar; cuando faltaban dos minutos para terminar el partido en un avance del Recreo, se interna Rivilla que en estos momentos había pasado a extremo, y cuando se disponía a chutar se zancadillea dentro o muy cerca del área, nosotros no pudimos apre-

**Interesante opinión sobre el Avila**

Nuestro querido colega «Canales» publica en «El Adelantado de Segovia» la siguiente impresión sobre el Avila que jugó el domingo en El Peñascal:

«Ni que decir tiene que el triunfo del Avila nos pareció justísimo. Su línea media se desenvolvió y entendió infinitamente mejor que la segoviana. Y esto tenía que desembocar en el resultado que habo. Particularmente en el segundo tiempo, al permutar Fernández y Sauer I, los servicios fueron más constantes y profundos. Con ello se descargó el mayor de los Gallos, que mucho estaba necesitado de este auxilio.

Si llegar a jugar uno de esos partidos que otras veces hemos visto al Avila —ayer abusó de llevar el balón por alto— en este encuentro se nos mostró infinitamente superior al once que encajó aquel famoso 8-1 en este mismo campo. Y es que si la zaga ha ganado muchísimo con la inclusión de Patico, por su espléndido despeje, colocación y velocidad, en la puerta no creemos que haya perdido, pues Goyo reveló ayer excelentes cualidades para defender un marco.

Pero donde más ha mejorado el Avila ha sido en la línea de ataque. Muy recuperado el pequeño de los hermanos Sauer, ayer no titubó para «atrasar» entre la defensa, marchando perpendicularmente a la puerta de Ajero. Esta recuperación será total muy pronto tendiendo a los dos finos interiores, y cerebrales interiores, que son los hermanos Gallo. Que si al mayor —el izquierdo— se le notaron síntomas de agotamiento en el segundo tiempo ese mal tie-

clarlo bien, no debió ser porque el árbitro no concedió el correspondiente penalty.

Un arbitraje muy deficiente del señor Torres, ya que cortó mucho juego en faltas imaginarias; un partido que debió terminar con un empate y mucho público en el campo de San Antonio.

Atenciones:

Recreo: José; Natalio, Manolo; Rivilla, Manolo, Dávila; Alfonso, Ripoll, Aceña, Santiago y Cornejo. Residencia: Arias; López, Silva; Joaquín, Ortiz, Fernández; Eugenio, Ortega, Ricardo, Nicolás y Celestino.

REPORTIN.

ne buena cura en una edad como la suya. Y el menor no precisa más que unos partidos para que sea tan buen artillero como es de inteligente en los servicios. Con su gran toque de balón no tardará en conseguirlo. Tal trió interior, con dos extremos cual Fuentes y Losco —cada día nos gusta más este izquierda— será la pesadilla de muchas parejas defensivas que se verán y se desearán para contener a los cinco.

En suma, que el Avila ha mejorado notablemente. Y por esto, y por su legítimo triunfo de ayer, muy cordialmente le felicitamos.»

**RADIO INVICTA**

Salmerón, San Roque n.º 3, piso 2.º Teléfono 16 AVILA

Publicidad «AVIL»



**Función ABVLENSÉ**

**El rasgo de unas jóvenes**

Oigo risas sonoras y bullicio infantil en una de las salas de la Casa de Misericordia. Quizás sean unas niñas desconsideradas ajenas por completo al pensamiento de que su algezaa desdichada por completo de esta mansión del dolor y del infortunio.

—¿No se dan cuenta de lo que están haciendo?—les interrogo—. ¿No han podido escoger lugar más adecuado para sus diversiones?

—Estamos ensayando una comedia—me responden ingenuamente.

—¿Comedias en la Casa de Misericordia? ¿Ustedes no saben que los pobres no están para eso? y cuando iba a señalar con el índice la puerta de salida, una muchacha minúscula, a quien parecía inexplicable mi seriedad, me dice:

—Es que queremos aliviar la situación de los pobres de la Casa de Misericordia por medio de estas comedias que representaremos en un teatro de Avila.

No pude contestar. Había pecado de mal pensado y me veía cogido. Creí que habían venido en busca de alegría a costa de la Casa de Misericordia y venían a traérsela.

Recordé aquella fina ironía con que el gran escritor Selgas describió el baile de caridad y pensé que la humanidad es siempre la misma.

No nos conmueve la tragedia de esta pobre gente; otros listados; tullidos; cojos; ciegos; como aquella multitud que se agolpaba

**Sección religiosa**

JUNIO

Día 5. Jueves. — El Santísimo Corpus Christi.— Santos Bonifacio, ob., y m.; Marcelino, Sancho, Florencio, Ciria, Valeria y Marcia, vga. mrs.

La misa y oficio divino son del Santísimo Corpus Christi, con rito doble de primera clase, octava privilegiada y color blanco.

Santísimo Corpus Christi

S. A. I. Catedral.— Por la mañana, a las nueve y media, Horas Canónicas, Misa solemne y procesión por las vías de costumbre. Por la tarde, a las cinco y media, procesión por el interior de la S. I. Catedral, bendición y reserva.

— Real Monasterio de Santo Tomás.— Desde las seis y media a las diez cada media hora, misas. A las diez, Misa solemne con exposición de S. D. M. Por la tarde, a las tres y media, Vísperas con exposición de S. D. M., bendición y reserva.

Jueves Sacerdotal

Mañana (D. m) en la capilla del Seminario Diocesano se celebrará el acto eucarístico acostumbrado, a las ocho de la tarde.

Es mañana día especialmente consagrado a honrar al Corazón Sacerdotal de Jesús en la Sagrada Eucaristía.

Acude a los pies de Su Divina Majestad para pedir una vez más por los sacerdotes y seminaristas.

Nuevo modelo n.º 323. Solicite catálogo y precios al costado y a plazos a nuestro representante para Avila y su provincia: Juan

Salmerón, San Roque n.º 3, piso 2.º Teléfono 16 AVILA

Publicidad «AVIL»

El Seminario espera tu oración y sacrificio.

San Antonio de Pádua

San Antonio.— La Comunidad de Padres Franciscanos, Pía Unión, Juventud Antoniana, Cofradía de Ferroviarios y devotos dedican solemne novena al glorioso Taumaturgo San Antonio de Pádua, doctor de la Iglesia.

Por la mañana, a las nueve, Misa solemne. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario del Santo, sermón, ejercicio de la novena, reserva, bendición y adoración de la reliquia del Santo.

Los sermones están a cargo de los RR. PP. Franciscanos.

Fiesta del Niño

Este día, después de la novena se hará la bendición y consagración de los niños a San Antonio según el ceremonial franciscano. Se ruega a todas las madres llevar a sus hijos a tan hermoso acto.

Sagrado Corazón de Jesús

Santiago.— Se celebra solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión con plática preparatoria, como se hace en el ejercicio de los primeros viernes de mes. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario, sermón, preces de la novena y reserva.

Día 6. Primer Viernes.— Santos Norberto, ob. y fd.; Felipe de Artemio, Cándida, Paulina, mártires; Claudio, Alejandro, obs.

La misa y oficio divino son de la infraoctava del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

Santísimo Corpus Christi

S. A. I. Catedral.— Por la mañana, a las nueve, exposición de S. D. M., Horas y Misa solemne. Por la tarde, a las cinco y media, procesión por el interior del templo, bendición y reserva.

Primer Viernes

S. I. Catedral.— El Apostolado de la Oración celebra sus cultos mensuales en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del primer viernes, bendición y reserva.

Novenas

Continúa en Santiago la novena al Sagrado Corazón de Jesús, y en los PP. Franciscanos la de San Antonio.

Asegurará la salud y puesta de sus aves, dándoles

**GALLIOL**

Medalla plata en Exposición Ibero-Americana de Sevilla. Dep. Almacenes drogas y Lab. G. Cuevas. LOGROÑO.

tos por todos estos problemas menudos que lleva consigo la representación teatral. Una vez más digo para mí que no hay como el corazón de la mujer para la misericordia y el sacrificio.

Que Dios las oiga en su afán de ayudar a los pobres y que la caridad abunde se vuelque sobre ellas con el mismo espíritu que ellas lo han hecho con los pobres.

XAVIER DE ESTELLA De la Agrupación Literaria «Marqués de las Navas»

**Herniados**

Aparato enartrodial FARRE, para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), eventraciones, estómago caído y riñón movable. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos aparatos como los Corsés mecánicorreguladores para las desviaciones en la columna vertebral, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

Visita en AVILA, para recibir encargos, el día 6 del actual mes de junio, de once a dos, en el Consultorio de don Tomás Martín Blázquez, plaza de San Pedro, 5, bajo su prescripción.

Casa Central fundada en 1897: «GABINETE ORTOPÉDICO DE DON JERONIMO FARRE, calle Marqués de Valdelella (antigua de las Torres) 5 y 13, MADRID. (Censura sanitaria 3 266).

# Correspondencia del tiempo de guerra entre Su Santidad Pío XII y el Presidente Roosevelt

## Un libro excepcional que recoge esta documentación histórica

Radio Vaticana, en su emisión de la noche para España del 26 de mayo, hizo referencia a las recientes apariciones aparecidas recientemente en Roma de un libro excepcional, que contiene la correspondencia entre el Santo Padre y el presidente Roosevelt durante la guerra. El título del libro es «Correspondencia del tiempo de guerra entre el presidente Roosevelt y el Papa Pío XII», con una introducción y notas aclaratorias de Myron Taylor, representante personal del presidente de los Estados Unidos de América ante el Santo Padre Pío XII.

La «Civiltà Cattolica» del 17 de mayo recoge una reseña del libro de referencia, y la emisora vaticana, resumiéndole, decía:

«Desde luego se trata de un libro excepcional, porque además del prefacio del señor Myron Taylor lleva otro del mismo Santo Padre. Todo ello sin tener en cuenta el contenido, que trata, como dice el señor Myron Taylor, de una serie de cartas escritas en un período crítico de la historia que constituye un documento de incalculable valor. En cambio el Papa, en su prefacio, habla de la pacífica misión de un representante, el del presidente Roosevelt, que hubiera debido servir para un cambio de impresiones en favor de la concordia entre las naciones; pero que, en realidad, superó esta finalidad, ya que sin tal representación hubiera sido imposible el feliz resultado de innumerables cuestiones que se presentaron durante la guerra y la postguerra, la solución de problemas urgentes, el cambio de importantes informaciones y la organización de los socorros americanos.»

Llega Myron Taylor a Roma en febrero de 1940. Era un viejo conocido del Papa, que le recibió el día 27 de aquel mismo mes. La primera carta de Roosevelt se la que manifiesta al Papa su voluntad de enviarle un representante. La guerra acababa de dar un paso definitivo con la invasión de Polonia, y la intención del presidente era aprovechar todas las fuerzas útiles en favor de la paz. Respondía el Santo Padre el 7 de enero expresando su satisfacción, y aunque las esperanzas no

eran inmediatas, sin embargo advertía que al hora de la paz harían falta hombres que al alto poder político uniera la comprensión de la voz de la humanidad y un respeto profundo por las divinas normas de vida del Evangelio de Cristo.

Toda la correspondencia hasta el año 1941 no contiene ninguna referencia especial a la situación que poco a poco se iba desarrollando. El Papa se refiere continuamente a la asistencia de las víctimas del conflicto e invita sin cesar a que se dicten normas para una paz verdadera, justa, honrosa y durable. Constantemente resplandecen en aquellas cartas la fe en la fraternidad humana, y sin cesar se siente proclamar esta fraternidad como una ley de valor universal.

Tampoco el presidente abandona el tema de la paz. Pero cuando Italia entra en guerra y el conflicto se extiende, deja ver su temor de que los éxitos del Eje amenacen interiormente la libertad de los hombres y de los pueblos, sin desentender los Estados Unidos, que empiezan a pensar en su propia defensa.

Se llega así al 22 de junio de 1941. Alemania comienza la guerra contra Rusia. Llega a Roma por segunda vez Myron Taylor con una carta del presidente Roosevelt con fecha 23 de diciembre. Según él, para la Religión y para la Humanidad la supervivencia de Rusia sería menos peligrosa que la supervivencia de Alemania. Responde el Papa que el señor Myron Taylor le informará de estos argumentos en sus audiencias. Repite todavía otra vez las condiciones de una paz verdadera y da las gracias por la ayuda americana en favor de las víctimas de la guerra. En la carta no hay ninguna alusión directa a Rusia. A este propósito había ya manifestado Myron Taylor que la Santa Sede condenaba el comunismo y los sistemas soviéticos contra la libertad individual; pero que, como siempre, la Santa Sede, seguía mirando al pueblo ruso con afecto paternal.

Nuevas cartas se cruzan un año después cuando la guerra europea se había hecho mundial por la en-

trada en el conflicto del Japón y de los Estados Unidos. El embajador explica al Papa el punto de vista del presidente. El pueblo americano defiende sus ideales de gobierno y de vida, no busca ventajas materiales, no odia al pueblo italiano, ni al alemán, y está resuelto a una victoria completa, base necesaria de una paz justa y duradera.

Responde el Santo Padre con un memorial, donde pone de manifiesto lo que debe ser una paz justa en armonía con la dignidad del hombre y con su destino, una paz que tenga en cuenta las necesidades vitales de las naciones y que dé garantía de duración. Las relaciones de los gobiernos con el pueblo y de las naciones entre sí deben fundarse en el cumplimiento de los tratados, en la observancia de la justicia y de la ley, templada por la caridad cristiana y por el amor fraternal, en el respeto a la dignidad personal de los hombres y de sus convicciones religiosas. El culto divino debía ejercer de nuevo su debida influencia en la vida individual y pública. No podía haber compromiso por lo que se refiere a los principios del derecho y de la justicia, sobre los cuales descansa el derecho moral.

Un nuevo mensaje llegaba al Papa el 31 de diciembre del 42, con alguna dura expresión por los beligerantes del Eje. El Santo Padre responde el 5 de enero manteniéndose siempre en la misma línea y acentuando solamente el interés por las pobres víctimas de la guerra.

La carta del 18 de mayo del 43 es de interés especial para Italia, sobre la que ya descargaba el huracán de la guerra. Derrota en el África y bombardeos en el territorio metropolitano. Recuerda el Papa sus esfuerzos por aliviar todos los dolores producidos por la guerra en cualquier sitio y añade: «Y puesto que la sede episcopal de los Papas en Roma, desde la que han gobernado durante siglos el mundo a ellos confiado por el Divino Maestro, es natural que entre las vicisitudes de su compleja y azarosa historia los fieles de Italia se hayan sentido unidos con vínculos más extraordinarios a la Santa Sede y hayan aprendido a volver a ella los ojos para obtener protección y consuelo, especialmente en las horas de crisis». «Y Nos—dice el Papa—, cuyo corazón partiere unirse con los sufrimientos y dolores del género humano, no podemos dejar de responder con los sentimientos de nuestro corazón a plegarias tan insistentes para que el pobre y el humilde no haya vanamente puesto en Dios su confianza. Por eso, con toda sinceridad y confianza nos dirigimos a vuestra excelencia, seguros de que nadie mejor que el jefe de la gran nación americana querrá reconocer la voz de la Humanidad, que habla en estos llamamientos que se nos dirigen, y el afecto paternal que inspiran nuestros llamamientos.»

Reponde el presidente diciendo que la carta del Papa ha tocado una cuerda muy sensible de su corazón. Asegura la gran consideración de los americanos por los santuarios y los monumentos de Italia e insiste en la voluntad de alcanzar la victoria, prometiendo respetar los objetivos civiles. «Si hubieseis que atacar Roma, la Ciudad del Vaticano—dice—será respetada». «Mi pueblo—termina—no tiene más remedio que seguir la guerra con todas sus fuerzas contra el enemigo hasta superar todo obstáculo». Roma, pues, estaba en peligro. El Papa, que

había procurado antes defenderla ahora, al responder al mensaje que el presidente le envía en el momento del desembarco en Sicilia, tiene delante de los ojos la visión del primer bombardeo de Roma. Habla de lo que él ha visto con aceros que arrancan el alma. Insiste en sus plegarias, y recuerda todavía que el cimiento del templo de la paz es la caridad cristiana.

No faltan en las cartas siguientes nuevas invitaciones del Santo Padre. Al volver Myron Taylor a Roma en junio de 1944 la guerra todavía no ha terminado. Informa al Santo Padre de los objetivos que su nación se propone, y el Vicario de Cristo, mientras reafirma su neutralidad e imparcialidad, que había bien demostrado al no querer pronunciarse en la forma que de él se pretendía a propósito de la guerra contra Rusia, expresa su satisfacción de que los Estados Unidos no se inspiren en sentimientos de venganza.

Los breves mensajes de julio y agosto del 44 tratan de la organización de la paz, de la libertad religiosa, del orden y seguridad después de las hostilidades y sobre todo, de la asistencia a las víctimas de la guerra. En noviembre, el Papa se alegra de la reelección de Roosevelt; pero era una alegría para poco tiempo. El libro se cierra con el pésame del Santo Padre a la señora Roosevelt y al Presidente Truman.

Es solamente un aspecto de la actividad del Papa, del Vicario de Cristo, al servicio de los más altos ideales humanos y cristianos. Por encima de todos los momentos, aun en los más álgidos, el equilibrio y la serenidad del Papa sorprenden al lector. No le turban ni las violencias; no se alegra del castigo de los que tanto daño habían hecho en el mundo; no deja jamás de tener presente su paternidad universal; no pierde una ocasión para cumplir siempre su misión. Es, en todos los momentos, el defensor de la caridad y de la paz. En las mismas páginas del libro, juntamente con esta figura espléndida, magnífica, surge la providencialidad de aquella misión: la del señor Myron Taylor, que fue para todos un bien y que por eso hoy, como mañana, es y será siempre un gran servicio al bien de la Humanidad.

# Discurso del Padre Santo a los Cardenales que fueron a felicitarle en su fiesta onomástica

La paz precisa una regeneración moral y una reconstrucción material

CUADRO DEL VATICANO.— Como estaba anunciado, Su Santidad el Papa Pío XII ha pronunciado un discurso esta mañana, en presencia de los cardenales que acudieron al Vaticano a felicitarle con motivo de su fiesta onomástica.

Su Santidad al Papa comenzó su discurso haciendo constar que la paz no puede ser lograda mediante la discordia y la violencia. Puso de relieve que es preciso una regeneración moral y una reconstrucción material del mundo. Manifestó que las heridas causadas por la guerra no sólo no han cicatrizado, sino que, en algunos casos, son más profundas que hace algunos años, y que la consolidación de la paz, aun cuando existiera una voluntad, no puede ser lograda en un momento. Subrayó que una Europa sumida en la desesperación y en las tinieblas de la miseria constituye

un buen campo de acción para los agitadores del mal. Recordó que la Iglesia no quiere ocultar las faltas cometidas por algunos agitadores de un reciente pasado, pero que tampoco puede aprobar algunos métodos de violencia que ahora, a los dos años de haber acabado la contienda, parecen recordar los tristes años de la lucha armada entre los hombres.

A continuación, Su Santidad se refirió a la cuestión de la libertad del individuo, como fruto exigido de la victoria. Declaró que esta libertad sólo puede florecer donde el derecho y la ley imperen, ya que en los pueblos donde ésta no existiese, la libertad se convierte en un mito. Recordó que millones de seres viven todavía bajo la opresión y el arbitrio de las potencias vencedoras, sin hogar ni bienes, ni honor. En los corazones de estos seres—dijo—se apaga la última centella de entusiasmo.

Continuó su discurso Su Santidad abordando la cuestión de la familia. Puso de relieve que en el seno de la familia es donde se forjan los hombres del mañana. Agregó que la Iglesia lanza sus gritos de angustia en favor de la familia y que sus llamamientos no pueden ignorarse, ya que sin la familia sana y vigorosa no podrá haber, quizá, una paz sólida y madura.

Seguidamente, Su Santidad se refiere a lo que debe ser la paz mundial. Los cristianos han de tener un valor intrépido y, animados por la fe, la esperanza y la caridad, continuar firmes en el cumplimiento de los principios marcados por la Iglesia, evitando el pesimismo que hoy invade al mundo. La Iglesia de Dios no puede pactar con los ídolos de las luchas por la hegemonía universal. Agregó que esto debe llenar de orgullo a todos los católicos del mundo, por que una vez más refleja la grandeza moral de la Iglesia. Es preciso que los católicos consideren como un deber urgente entregarse a la dura labor de trabajar por un mundo unido, en orden y con paz, frente a los que tratan de sembrar el odio entre los hombres.

Finalmente, se refirió Su Santidad a la obra de amor que existe y debe continuar existiendo entre nosotros. Destacó que la generosidad de los católicos de los pueblos prósperos hacia los más necesitados ha sido y es una realidad indiscutible, y que en algunos casos han dado más de lo que indican las cifras publicadas. Después de agradecer a estos católicos su generosa actitud, el Santo Padre les invitó a que su amor se dilate y la ayuda sea más importante. Subrayó Su Santidad que Dios se encuentra en cada uno de los hombres, cuando éstos se desprenden de algo de valor de los necesitados. El porvenir—dijo—es de los que creen, y no de los débiles de espíritu; de los valientes, y no de los tímidos; de los que aman, y no de los que odian. La Iglesia tiene que enfrentarse diariamente con los enemigos del amor. No se trata de conseguir una paz lánguida, sino una paz digna para todos los hombres. Es deber de todos los católicos pedir y labrar esta paz, sobre todo en este mes de junio, consagrado al corazón del Redentor Divino. Animados de fe inquebrantable en vuestras oraciones—dijo por último—, os damos a vosotros, venerables hermanos y a todos nuestros hijos, nuestra bendición apostólica.—EFE.

**Importante Empresa**  
precisa representantes activos, asunto librería. Escribid. Triunfo, Rambla del Centro, 12 BARCELONA

Usted y sus hijos reforzarán su alimentación con más calcio, más hierro, más fósforo, y se fortalecerán más tomando el agradable reconstituyente JARABE SALUD. Está aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene más de medio siglo de éxito creciente. Precio: Ptas. 10,30 (timbre incluido). Jarabe de Hipofosfitos SALUD

**ESCARABAJO DE LA PATATA**  
SE COMBATE EFICAZMENTE CON Arseniato de Plomo "MEDEM" aplicado con sulfatadoras "MEDEM" SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM O'Donnell, 7. Apartado 995. MADRID

EL MEJOR PRODUCTO PARA BAÑAR LA GANADERIA LANAR POLVOS VOOL PRODUCTO NACIONAL REGISTRADO EN D.G. GANADERIA CON EL N.º 1939 EVITA Y CURA LA ROÑA AUMENTA EL CRECIMIENTO DE LA LANA MEJORA EL ESTADO GENERAL DE LOS REBAÑOS

### Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado concurren en la presente semana: Don Leandro Martín de la Vega, sacerdote, don Juan José Martín Rodríguez, don Cesáreo Maroto, don Juan Martínez Coca, don Vicente Martínez Piqueras, don José Mayoral Escinar, señoritas hijas de don Tomás Mayoral, señor presidente del Colegio Oficial de Médicos, don Ignacio Megías Sánchez, don Rufino Méndez Trujillano.

#### DONATIVOS

Una señora por sus intenciones 25 pesetas; doña Conxelo Cid, para un postre en nombre de su esposo (q. e. p. d.), 25; doña María González por sus difuntos, 25; señor jefe de la Estación 17 plátanos; señora de Moyano, para un extraordinario en el séptimo aniversario del fallecimiento de su hija (q. e. p. d.), 50 pesetas; de dos musicistas del Bar «Avila», 40 pesetas.

SE ALQUILA hotel para verano. Fivasa, 6.

### Exposición en Valladolid

Magnífica exhibición de Avila

#### Acto inaugural

Se ha inaugurado en Valladolid en el Palacio de la Diputación una magnífica exposición de cuadros del ilustre pintor Guido Caprotti da Monza, esculturas de su hijo Oscar Caprotti de la Torre y miniaturas de su esposa Laura de la Torre Caprotti.

En el catálogo dice el insigne pintor «Enamorado de una de las más típicas ciudades castellanas, la austera y luminosa Avila de los Santos, allí he pintado la mayoría de mis cuadros.» Y, en efecto, Avila tiene brillantísima manifestación.

Nos limitamos hoy a dar cuenta del acto inaugural al que concurren representaciones del Gobierno Civil de Valladolid, al caldes de Valladolid y de Avila, don Epifanio Rodríguez Nave; el general jefe del Gobierno Militar, representante del jefe supremo de la Guardia Civil, íntimos del señor Caprotti, entre los que figuraban de Avila el arquitecto municipal don Clemente Oria y distinguido y numeroso público. El señor Ruiz leyó un elocuente discurso después de declarar al alcalde de Valladolid inaugurada la Exposición que constituya un rotundo éxito del que nos ocuparemos.

### Organización Nacional de Ciegos

#### Delegación de Avila

Calle del Tostado, núm. 7  
Lista de los números premiados del SUPON PRO-SIBOS correspondiente al sorteo celebrado el día 1 de junio de 1947

Premiados con 25 pesetas, números 377

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 77

En el sorteo celebrado el día 2 de junio de 1947 han resultado premiados los números siguientes con 25 pesetas el número 624

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 24

### Subasta voluntaria

de una casa en Avila, calle de María Antonia Nebreda, núm. 16. Tipo 32 000 pesetas. Se celebrará el día 8 de junio a las doce, en el despacho del procurador don Segundo Fernández Martín. Plaza de Santa Teresa, 13.

### Primera Comunión

En Valladolid, en la capilla del Colegio de la Compañía de María del cual es alumno, recibió por vez primera el día 31 de mayo el Pan de los Angeles, de manos de un padre jesuita, la monísima niña de seis años María del Pilar Leirado Sastre, hija de don José María y doña Josefina. Un coro de afinadas voces femeninas cantó preciosos motetes eucarísticos durante el acto.

A la nueva comulgante acompañaron a la recepción del Sacramento sus padres, familiares y amigos.

Reciba Marujita nuestra cordial felicitación que hacemos extensiva a su distinguida familia, singularmente a sus padres, abuelos doña Angelita Sacristán, don José Sastre y don Joaquín Leirado, deseándole constante perseverancia en el amor a Jesús Sacramentado cuyas dulzuras percibió tan intensamente en el feliz día de su Primera Comunión.

#### De días

Mañana día cinco celebra su fiesta onomástica don Emilio Pérez Arribas y pasado mañana la señorita Marie Teresa Jiménez y don Antonio Rey.

#### Operada

Ha sido practicada una arriesgada operación, en el Sanatorio de La Milagrosa, de Madrid, por el afamado Ginecólogo don Antonio F. Chacón, a la esposa de nuestro buen amigo don Celso Gabriel Castellano, doña Lucía Cardalliguet Vázquez farmacéutica de Madrid, la cual se encuentra en franca convalecencia.

Damos la enhorabuena a la familia de la operada, señora viuda de Cardalliguet y hermanos, industriales de Avila, así como al esposo de la misma señor Gabriel Castellano, y deseamos el rápido restablecimiento de la paciente.

#### Aniversario

Se ha cumplido aniversario del fallecimiento de doña Modesta López, viuda de Carril, por cuyo eterno descanso se han aplicado sufragios. Renovamos a ustedes el sentido pésame a los familiares.

#### Misas

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de doña Marcelina Sánchez Muñoz, las misas que se celebren pasado mañana, día seis, a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez en la iglesia de San Pedro, y las de siete y ocho y media en la S. A. I. Catedral, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SE TRASPASA taller de reparación y fábrica de sierras por no poderlo atender. Calle Puente, 14

### Sanatorio de Santa Teresa

Se admiten proposiciones para el abastecimiento de leche. Para informes en la Administración del Centro.

### Cofradía del Santísimo Cristo de la Luz

El bodigo que esta Cofradía sorteo con motivo de su fiesta el pasado domingo entre sus hermanos ha correspondido al poseedor del número 3 583

### Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia  
Enfermedades nerviosas y mentales  
Consulta en Avila sábados y lunes Esteban Domingo, 9.  
C. S. número 251

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

#### Delegación Provincial de Avila

#### Junta de Precios

Como continuación a la publicación efectuada por esta Delegación Provincial en el EL DIARIO DE AVILA del día 3 de los correos sobre nuevos módulos de racionamiento de pan, se hace público para general conocimiento que el suministro de este artículo, se ajustará, a partir del día 4 de los correos como ya se había ordenado, a las siguientes características:

Primera categoría, peso de las piezas, 100 gramos; precio de ración, 0'55 pesetas.

Segunda categoría, peso de las piezas, 150 gramos; precio de ración, 0'55 pesetas.

Tercera categoría e infantiles, peso de las piezas, 250 gramos; precio de la ración, 0'60 pesetas.

Miñeros, peso de las piezas, 450 gramos; precio de ración, 1'00 pesetas.

Estos tipos de racionamiento y precios de pan son comunes para la capital y provincia, no admitiéndose la fabricación de piezas múltiples.

Como consecuencia de estos nuevos precios y teniendo en cuenta los gastos de elaboración del pan que son 68'34 pesetas para la capital y 58'08 pesetas para la provincia, los rendimientos y precios de las harinas, serán a partir del mismo día las siguientes:

Primera categoría; rendimiento, 124 por 100; precio de la harina el quintal métrico, capital 603'74 pesetas, provincia 614'00 pesetas.

Segunda categoría; rendimiento, 126 por 100; precio de la harina el quintal métrico, capital 382'74 pesetas, provincia 393'00 pesetas.

Tercera categoría e infantiles; rendimiento, 130 por 100; precio de la harina el quintal métrico, capital 233'26 pesetas; provincia 243'52 pesetas.

Continúan en vigor cuantas características sobre grados de humedad, tolerancia en peso, análisis de muestras de pan y sanciones contiene la Circular número 611 de la Comisaría General de Abastecimientos.

El Decreto del Ministerio de Agricultura de 10 de octubre de 1946, establece en su artículo 5.º que la totalidad de la cosecha de legumbres en la campaña 1947-48 habrá de ser entregada a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, a excepción de las reservas de siembra y consumo de los agricultores. Esta disposición queda fijada en la Circular de dicha Comisaría número 624, al declarar en su artículo 1.º la intervención de la totalidad de la producción que se obtenga en España, tanto de legumbres finas, como de bastas.

Como quiera que por tal disposición desaparecen los cupos excedentes de libre disposición de los agricultores, lo hago público para conocimiento de los interesados significando que en la campaña agrícola de 1947-48, no se concederán ninguna clase de autorizaciones para la adquisición de excedente.

El Gobernador Civil, Luis Valero Bermejo

HACE falta sirviente para asistir, estable Razón: Vallespín, 14, bajo.

### Últimos días de la Exposición de Arte y Tarea del Frente de Juventudes Hogar de Flechas de la Sección Femenina

### Peregrinación al Santuario de Fátima

En los días 25 al 27 del corriente tendrá lugar desde Ciudad Rodrigo una peregrinación al Santuario portugués de Fátima. Se admiten inscripciones hasta el día 12 del actual mes de junio. El precio de la peregrinación es de cuatrocientas setenta pesetas y comprende el transporte de los peregrinos en autocar desde Ciudad Rodrigo a Fátima y regreso; estancia en Portugal en la hospedería y demás pensiones de Fátima con las comidas y bolsa de merienda en Coimbra al regreso; la ofrenda de la peregrinación a la Santísima Virgen; tasas propias e impuestos, distintivo y carnet de peregrino, croquis guía de la peregrinación y servicios técnicos.

Para más detalles, dirigirse al delegado diocesano de la peregrinación, don Joaquín Román Gallego.

### Boletín Oficial Eclesiástico de la Diócesis de Avila

El número de esta importante publicación diocesana correspondiente al día 29 de mayo inserta en sus páginas los siguientes originales de excepcional interés: Circular del Prelado sobre el Mes y Fiesta del Santísimo Corazón de Jesús; Circular sobre el Día de la Prensa Católica; otro documento episcopal imperando la oración «ad repellenas tempestates»; edicto de provisión del beneficio de Maestro de Ceremonias, y otros interesantes originales de Cancillería Diocesana, de la Santa Sede, del Poder Civil etc.

### Estación Meteorológica de Avila

(Instituto)  
Temperaturas extremas de hoy  
Máxima, 15,5 a las 17,00 horas  
Mínima, 4,4 a las 7,00 horas.  
PRESION  
A las 18 horas ayer: 664.3  
A las 7 horas hoy: 666.6

### En noviembre, elecciones generales en Italia

El Gobierno se presentará el lunes a la Asamblea

ROMA.—Italia celebrará elecciones generales el 9 de noviembre próximo. Esta decisión fué adoptada por el jefe del Gobierno, Alcide de Gasperi, y el presidente de la Asamblea Constituyente Umberto Terracini, que decidieron asimismo que el nuevo Gobierno, formado la pasada semana, se presente el lunes a la Asamblea para solicitar el voto de confianza. —EFE.

### Suceso trágico de aviación

Des pilotos muertos  
BARCELONA.—A las dos de la tarde, cuando evolucionaba sobre el aeropuerto de Prat de Llabregat una avioneta del Ejército, capotó y se estrelló contra el suelo, pereciendo sus dos tripulantes, alféreces don Antonio Carbonell y don José Cirujeda, el primero en el momento del accidente, y minutos después el segundo cuando era trasladado al Hospital Militar. La causa del accidente se cree fué debida a pérdida de velocidad. —(Cifra).

Aver comenzamos, con el artículo «Cervantes y sus Novelas Ejemplares», de la señorita María Angeles Lucas Vicente, la publicación de selectos trabajos leídos por sus autores en el acto académico celebrado en el salón de actos del Instituto en la fiesta del Libro, de que ya dimos cuenta en su día.

### LOS MERCADOS DE AREVALO

Todos los martes del año se reúnen en la antigua ciudad de Arevalo gentes de tres provincias: de Avila, de Valladolid y de Segovia.

May de mañana en estos días sus caminos comienzan a animarse y avanzan por ellos numerosas personas en sus adornadas caballerías. Y así este camlino, y este otro, aqael y todos.

Al poco rato toda la animación contenida en sus caminos se reúne en Arevalo. Por todas sus calles entran carros iguales pintados de muy diferentes colores y adornados con dibujos geométricos, triángulos en friso, circunferencias, estrellas de arcos convergentes; y mulas iguales sobre cuyos lomos se encuentran los mismos labriegos con sus trajes color terroso típicos de la Moraña. Sobre la mula del lado izquierdo, generalmente, va el mulero conductor del vehículo, animando el paso a la pareja con graciosos movimientos de trallá y con variados cantos populares, y en la caja de los carros hombres y mujeres de la misma indumentaria charlando animadamente en sus asientos improvisados con sacos.

En la amplia plaza de Arevalo se van alineando los carros en filas simétricas. Los muleros proceden a desenganchar el ganado para llevarle a las cuadras de los

paradores o posadas, mientras las mujeres recogen sus ropas, las típicas alforjas con sus meriendas y se encaminan a realizar sus compras.

En la plaza se hacen las compras y ventas principalmente de ganados; a través de ella se aprecian numerosos cortos de público tratando diversos asuntos, acompañados de grandes palmadas y sonrisas. Las mujeres buscan a sus maridos con el fin de que les den algo del dinero de las ventas efectuadas para hacer diversas compras en los comercios llenando de paquetes sus adornadas alforjas.

La gritería y el movimiento crecen constantemente; hay hasta altavoces que aquí y allí aturden a los transeúntes anunciando saldos o mercancías. Llega un momento en que el ruido y las voces se reúnen en los refectorios y en cafés; allí se tratan algunas ventas y se oyen diversas discusiones. Pero otra vez salen a la calle, a las plazas, a los comercios para terminar sus asuntos.

Los muleros proceden a enganchar su ganado a los carros que pronto volverán a sus caminos para regresar a sus hogares. Se comentan los tratos: unos alegres por haberlos realizado favorablemente y otros preocupados por no haberles salido todo lo bien que deseaban.

Alicia Pato de la Cruz  
Alumna de 4.º curso del Instituto

### Las nuevas plantillas del Magisterio serán aprobadas en el Pleno próximo de las Cortes

#### Así lo manifiesta el director general de Enseñanza Primaria

ZARAGOZA.—El director general de Enseñanza Primaria, don Romualdo de Toledo, ha hecho a un redactor de «El Noticiero» unas declaraciones. Entre otras dijo que en el Pleno próximo que celebrarán las Cortes, dentro de la actual primera quincena de junio, quedarán aprobadas las plantillas del Magisterio. «Son las ya conocidas, por haber sido publicadas en el «Boletín». He tenido que vencer—añadió—una serie de dificultades que surgieron como consecuencia de no haber quedado aprobados los proyectos en la sesión en que se aprobó el presupuesto para 1947, y que iba a tener efecto a partir del primero de enero de 1948; pero, en definitiva, después de una moción presentada ante la Comisión de Presupuestos, las plantillas entrarán en vigor, con carácter retroactivo a partir de primero de enero de 1947». Añadió que estas plantillas son la primera parte del proyecto que él llama grande, y que se irá implantando por etapas en presupuestos venideros, atemperadas a las posibilidades del erario público. «Como datos de este proyecto grande—dijo—solamente diré que en la primera categoría figura: 250 plazas con diecisiete mil pesetas, y la categoría de entrada será de siete mil doscientas.» En cuanto a los proyectos de Normales e Inspección están en las Cortes, a estudio de una Ponencia. «Se despacharán en la próxima reunión de la Comisión de Presupuestos, y puede darse por seguro que serán aprobadas en Pleno que se celebrará el 18 de Julio.

les el número de integrantes de sus escalafones respectivos». Añadió que es preocupación constante del Ministerio de Educación Nacional evitar ausencias frecuentes de los maestros en los núcleos urbanos de menos de quinientos habitantes. Para ello, y en desarrollo de la Ley de Enseñanza Primaria, el Ministerio prepara un decreto para consolidar la situación de interinos y sustitutos y proceder al nombramiento de inspectores maestros e instructores auxiliares que alude la citada ley. El Ministerio está preocupado, en cumplimiento de la Ley de Enseñanza Primaria, en el establecimiento de la Cartilla de Escolaridad y del certificado de estudios primarios, y tiene a punto de terminar el articulado del oportuno decreto, que vendrá a llenar una necesidad prevista por la ley y establecida en todas las naciones. Finalmente, y en cuanto al Estatuto del Magisterio, dijo que la ha terminado ya el Consejo de Educación Nacional y que el Ministerio del Ramo llevará este Estatuto a uno de los próximos Consejos de Ministros. «Está totalmente despachado el Reglamento de construcciones escolares, y antes del próximo día 20 se terminará el estudio del Reglamento de Escuelas del Magisterio. Solamente falta para el desarrollo de la Ley de Enseñanza Primaria, como cosa fundamental, el Reglamento de la Mutualidad del Magisterio, que, por su volumen y complejidad, exige un mayor y detenido estudio. Esta será una obra cumbre, de una gran trascendencia, y, si se fundamenta bien, serán enormes los beneficios económicos que pueden obtenerse cuantos intervienen en la Enseñanza». —(Cifra)